

遂昌传达学习市第五次党代会精神

努力在现代化新征程中当先锋做示范

本报讯(记者 钟根清 朱敏 通讯员 龚隆森)2月28日上午,遂昌召开全县领导干部会议,迅速传达学习市第五次党代会精神,形成全县上下第一时间学习领会、第一时间贯彻落实的浓厚氛围,勇当新时代挺进师、建设现代化新丽水的先锋队和排头兵。

会议指出,市第五次党代会向全市上下发出了“永做跨越式高质量发展道路上奋勇向前的新时代挺进师,全面建设绿水青山与共

同富裕相得益彰的社会主义现代化新丽水”的集结号和动员令。全县上下要提高认识、对标对表,把学习贯彻市第五次党代会精神作为当前一项最重要的政治任务来抓,切实做到入脑入心、融会贯通,深入推动党代会精神在遂昌落地落实。

会议要求,要深入学习领会,主动把市第五次党代会报告的精神实质和丰富内涵与县党代会、全县干部大会、县“两会”的系列工作部署紧密结合起来,在实际工作中找到

落实的抓手。要深入宣传解读,通过全方位、多角度、立体式的宣传解读,真正让广大党员干部和老百姓听得懂、能领会,确保市第五次党代会精神广为人知、深入人心。

会议要求,要深刻把握新时代三个跃迁的新特征,牢固树立强烈的遂昌家园意识,保持遂昌自信、遂昌自立、遂昌自强,努力在打造最美核心区中作出遂昌特殊贡献,建设好和美遂昌家园,努力在打造新增长极中作出遂昌特殊贡献,

建设好现代化遂昌家园,努力在打造共富样板中作出遂昌特殊贡献,建设好共同富裕遂昌家园。

会议要求,要求是挺进,努力在现代化新征程中当先锋做示范。所有遂昌干部要坚毅笃行,丽水之干,模范践行浙西南革命精神,进一步强化政治导向、实干导向、清廉导向,永做跨越式高质量发展道路上奋勇向前的新时代挺进师,努力干出新的更实更大更好业绩。

松阳传达学习市第五次党代会精神

全力争当丽水新时代 挺进师 中的 排头兵

本报讯(记者 麻荫楠 通讯员 徐明)2月28日下午,松阳召开全县领导干部会议,传达学习市第五次党代会精神。

会议指出,市第五次党代会是为全市未来五年发展举旗定向、凝心聚力的一次重要会议。会议深刻总结了过去五年和全市“两山”发展大会以来实践探索中形成的最新经验成果,党代会报告提出的八个必须坚持,是指引丽水未来跨越发展的“四梁八柱”,更是松阳做好“二次创业”、加快奋力奔跑的主要方向。

全县各级领导干部要深入学习宣传贯彻市第五次党代会精神,特别是学习宣传贯彻党代会报告精神,准确理解把握报告的主题以及八个必须坚持、三个跃迁、重要内容,在实施“二次创业”、建设现代化“田园松阳”的新征程上奋斗实干、奋力奔跑,全力争当丽水新时代挺进师中的“先遣军”“排头兵”。

要如何贯彻落实市第五次党代会精神,会议强调,要迅速组织学习贯彻。要原原本本学,组织开展专题学习,认真研读报告内容,确保学

深悟透、入脑入心、见之行动。要联系实际学,对照八个必须坚持,在县委制定的“1+4+10”工作体系中找到跑道投入工作,全面推动工作加快节奏、提质增效。要大张旗鼓学,精心组织宣传宣讲系列活动,把全县党员干部群众的思想 and 行动统一到市委决策部署上来,广泛凝聚各方共识、汇聚发展合力。

会议强调,要以加快奔跑实现精彩开局。要在思想上破冰,结合干部作风能力重塑行动,加快解放思想、自我革新,全面系统落

实“八个必须坚持”,坚毅笃行“丽水之干”,努力实现改革破题、开创新局。要在目标上对标,在县第十一次党代会提出的目标基础上,进一步对标对表市委的目标任务,坚持“抓领导、领导抓”,认真做好一季度经济运行分析,超前谋划全年重点工作。要在行动上突围,坚持目标导向、问题导向、实效导向,一以贯之、抓好“双招双引”、项目建设、一季度“开门红”、平安稳定等各项工作。

景宁传达学习市第五次党代会精神

坚定以 景宁奋斗 助推畲乡跨越赶超

本报讯(记者 曾翠 通讯员 陈韶文)2月28日,景宁召开全县领导干部会议,传达学习市第五次党代会精神,进一步动员全县上下坚定以“景宁奋斗”践行“丽水之干”,永做跨越式高质量发展道路上奋勇前进的新时代挺进师,加快建设山区和民族地区共同富裕先行示范区。

会议指出,市第五次党代会是在党的二十大召开之年,全省全市深入推进共同富裕建设重要节点上召开的一次重要会议。党代会报告站位高远、目标鲜明、举措扎实,实事求是分析了丽水面临的发展问题,鲜明提出了一系列工作抓手,定下了高质量跨越式发展的“四梁八柱”,为景宁立足新起点、迈向新征

程,加快发展指明了方向。

会议要求,全县上下要提高政治站位,把思想统一到市委战略部署上来,切实把会议精神转化为建设山区和民族地区共同富裕先行示范区的强大动力。要全面对标看齐,把贯彻落实体现到具体行动上,坚定以“景宁奋斗”践行“丽水之干”,以“不奋斗不景宁”的精

神状态抓好贯彻落实。要全员奋斗实干,把精力集中到当前各项重点工作上来,以“干一件、成一件”的决心和毅力,扎实做好“攻坚克难画句号”专项行动、“双招双引”、疫情防控等重点工作,争当“奋斗者”,通过实干奋斗助推景宁实现跨越赶超。

丽水经开区贯彻落实市第五次党代会精神

奋力实现 两强两平台 目标

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 范奕丰)2月28日上午,丽水经济技术开发区召开党工委(扩大)会议,传达学习市第五次党代会精神,并部署有关工作,为“十四五”实现“两强两平台”奋斗目标统一思想、凝聚力量。

会议指出,市第五次党代会报告站位高远、思想深邃,以生动的语言、翔实的数据以及亮眼的成绩单,实事求是地总结了丽水过去五年和全市“两山”发展大会以来的奋斗成果,科学描绘了丽水未来发展宏图,既有不易又有不凡,既接天线又接地气,是一份鼓舞人心、提振士气、催人奋进的好报告。下一步要把学习贯彻落实市党代会精神作为当前和今后一个时期一项重要的政治任务抓紧抓实抓出成效,以“扛红旗、站排头、当第一”的政治勇气和目标定位,发挥自身优势、主动担当

作为,在奋斗实干中推动丽水经开区成为全市新增长极排头兵,产业发展主力军,人才科技集聚地,为全面建设绿水青山与共同富裕相得益彰的社会主义现代化新丽水贡献经开区元素、提供经开区样板。

会议要求,要提高政治站位,认真组织学习市党代会精神特别是八个必须坚持、丰富内涵。丽水经开区上下要认真学习好市党代会精神的学习宣传贯彻,用以引领今后各项工作,既要“钻进去”研读,不仅通读报告的内容,更要领会精神实质、核心要义,做到“知其然”,更要知其所以然,又要“跳出来”思考,善于结合实际创造性地抓好贯彻落实,真正把“八个必须坚持”作为未来行动指南,将党代会精神付诸“丽水之干”实践,确保全体党员干部入心入脑。

会议强调,要明确发展定位,细

化解任务,奋力实现“两强两平台”目标。以更宽的视野理清发展思路,细化分解市党代会报告中涉及丽水经开区的任务,建立任务清单,明确时间表、任务图、责任部门和责任人,按照“拼尽全力跳起来摘桃子”原则来确立考核的指标和目标,对标“两强两平台”战略,扛红旗、站排头、当第一,实现在高质量的前提下保持高速增长,真正做到量质并驾齐驱、同步提升,确保实现“十四五”发展目标。

会议强调,要高扬“丽水之干”的行动奋斗旗帜,结合丽水经开区“五大攻坚战”,全面落实市党代会

精神。实现跨越式高质量发展,唯有奋斗实干才能完成。丽水经开区上下要深刻领会市党代会报告精神实质和丰富内涵,并与经开区发展实际、部门工作实际结合起来,进一步提高站位、深化认识、拓宽视野,坚定不移推进“双招双引”战略性先导工程,坚定不移推进扩大有效投资,坚定不移推进改革开放以及坚定不移推进人才科技水平提升,扎实做好产业发展、城市更新、共同富裕、乡村振兴等各项工作,以实绩实效确保“十四五”成为全市新增长极,实现国家级经开区50强目标。



百岁社区：志愿服务引发 治理蝶变

本报记者 姚弛
见习记者 江敏 叶辛

前不久,景宁鹤溪街道百岁社区迎来一项殊荣。在全省2021年志愿服务最美(最佳)典型宣传推选活动中,该社区荣获“最美志愿服务村(社区)”称号。

社区是城市治理的基本单元,也是与群众联系最为紧密的基层网格。近年来,百岁社区以志愿服务为纽带,聚力打造“社会组织+社工+志愿者”的志愿服务模式,有效提升了社区的治理能力。

百岁社区现有住户3442户,人口9651人,驻区单位14家,辖区内共有5个大网格,在册党员52人,居委会专职工作人员7人。这几年,在百岁社区党委书记张大满的带领下,社区成立了一支党员志愿服务队,由社区的组织干部、党员以及网格员组成,他们深入社区住户走访,全面了

解他们的生产生活情况,筛选出特殊困难群体为帮扶对象,并发动辖区爱心人士积极参与帮扶。

在百岁社区,静谧的青石板街道上,身着红马甲的志愿者们拿着清洁工具帮助社区里的老人家扫地,有的志愿者在宣讲,有的在慰问,事情虽小,但在百岁社区的老人心中却是带来了生活的温情。

同时,志愿队伍还为社区的居民提供生活服务保障,提供医疗健康管理和咨询,为居民建立健康档案,定期开展免费健康讲座,让辖区的居民足不出户就能享受到医疗服务。让冬日的暖阳不再缺席,这是张大满对社区居民未来生活的期盼,也是对志愿者们

的要求。现如今,百岁社区党员志愿服务队每年开展扶弱济困、便民利民、治安维稳、环境保洁、医疗保健、宣传教育、文体娱乐等各类服务活动120余次。

王怡武 热血点亮希望之光

本报记者 姚弛
见习记者 江敏 叶辛

无偿献血是一项光荣的事业。爱心擅抽,热血滚滚,延续着患者生的希望。在龙泉,就有这样一批人为无偿献血事业忙碌奔波、身体力行,王怡武就是其中一位。

热心,是王怡武性格中最鲜明的特征。52岁的他,从2013年开始,就频繁地出现在各类公益活动现场。

王怡武是龙泉献血屋的“常客”,每天定时“打卡”,献血屋似乎成了他一天的日常。献血屋的工作人员只要一提到王怡武,总是会竖起大拇指。指导献血者填表登记、为献血者端茶送水、耐心解答献血者的疑问,还时常担任“摄影师”的角色,为献血者记录下献血的精彩瞬间。在一次次迎来送往中,渐渐地,他和一些献血者成了朋友。

2016年开始,热血难凉的,开始担任龙泉市无偿献血与造血干细胞捐献志愿者服务队队长。利用休息日,他带领志愿

者们,走街串巷,深入街道社区、机关单位,企业宣传无偿献血知识,积极配合血站开展各种大型宣传活动,助推了龙泉市无偿献血工作健康有序发展。

作为队长,他一直冲锋在前。自2021年3月龙泉市新冠疫苗方舱接种点开放以来,王怡武作为入驻的第一批志愿者,积极投入其中,为市民提供引导咨询、协助“浙里办”信息录入、监督群众围观、维护秩序等志愿服务工作,累计志愿服务时长400余小时。

多年来,王怡武累计无偿献血志愿服务时长达3000余小时,仅2021年度,就参加志愿服务1200余小时,他用自己最质朴的情、最真诚的心,服务着身边的每一个人,也收获了满满的快乐。由于贡献突出,王怡武和志愿服务队,先后荣获全国无偿献血志愿服务五星奖、2017-2019年度浙江省志愿服务工作先进个人、2020年浙江省突出贡献红十字志愿者、2020年第二季度“丽水好人”。

钟映芬 挥洒热爱 温暖童心

本报记者 姚弛
见习记者 江敏 叶辛

每天晚上,庆元城东小学教师钟映芬都会花至少1个小时,给她结对的留守儿童父母打电话、发微信,交流孩子学习、成长的情况,这个习惯,她已经坚持了5年。

钟映芬是庆元县最美教师、最美庆元人、庆元县志愿者优秀工作者、庆元县志愿者先进工作者。作为一名专业的社会工作者、志愿者,她立足岗位,为促进志愿者活动的深入发展不停奋斗和探索,为此她参与了多项志愿服务活动,旨在奉献自己的爱、身体力行地服务社会。

城东小学是一所留守儿童儿童为主,全校学生45%为留守儿童。钟映芬说,这些孩子,物质上大多并不匮乏,但性格敏感、自卑感强等问题。

孩子的教育,离不开家庭的支持与配合。为了改变父母的观念,2017年9月,钟映芬成立了线上家长学校,对孩子的父母进行亲子指

导,教他们怎么和孩子们沟通。每逢节假日,她和志愿者们都会以父母的名义,送孩子们一些小礼物。慢慢地,不少留守儿童开始感受到了来自父母的牵挂。

在服务活动中,她积极寻求创新的理念和方法,开发志愿服务的新亮点、新领域。她组织并参与了多项志愿服务活动,如残疾人托养中心服务活动、扶贫助学活动、护水护渔活动、焕新乐园活动、公益小天使活动、五防教育活动等公益行动。同时,她还带领县级优秀心理健康教育讲师,联合全国儿童安全基金,通过到全县中小学校送教,节假日到社区送教、团体辅导、个体辅导等方式,在青少年的安全和心理健康教育等辅导教育方面,尝试出了新的服务途径。

钟映芬的助学之路挥洒着爱,让留守儿童感受到了温暖,给予了他们继续学习和生活的勇气;她贡献自己的聪明才智,点亮志愿服务工作的未来发展之路。

践行社会主义核心价值观

缙云志愿者为特殊儿童送温暖

本报讯(记者 雷晓燕 通讯员 胡利剑)来,跟阿姨一样,先把馅料放饺子皮的中间,再对折,一句句温馨的话语从教室里传了出来。3月3日上午,缙云县烟草专卖局(分公司)的“精实”志愿者们抽出时间,专程来到位于缙云县七里乡的培智学校,与那里的孩子一起包饺子、做游戏,给他们带去了欢乐。

当天,志愿者们为孩子们捎去了精心挑选的牛奶、面包、糖果等零食,准备了包饺子的食材和做游戏的气球。活动伊始,12名志愿者和好饺子馅后,手把手地教孩子们包饺子。虽然他们包得不够好,但是志愿者们都很耐心地教,各种各样形状的饺子在他们手中成型,有躺着的,有立着的,

有大肚子的,有扁肚子的,逗得孩子们笑声不断。每当一个饺子完成,孩子们就会一脸自豪地给志愿者们“检验”。

吃过饺子后,志愿者和孩子们开展了运气球比赛。志愿者一对一和孩子背对背夹着气球接力跑,鼓励孩子们按照节奏迈开脚步。游戏中,孩子们与志愿者建立了真挚

的感情,他们纷纷敞开心扉,主动与志愿者玩耍。欢笑声、加油声响成了一片。

活动结束后,孩子们与志愿者依依不舍地道别。志愿者们纷纷表示,这样的活动非常有意义,能够贡献自己的一份爱心,帮助需要关爱的人,内心感到非常快乐。以后,他们会经常来培智学校陪伴这些孩子,让他们感受到来自社会的温暖和关怀,在同一片蓝天下共享阳光雨露,健康快乐地成长。

法助共富 法护平安

龙泉 执法蓝 柔性执法提升群众幸福感

本报讯(记者 叶浩博 通讯员 金惠康)在龙泉市区设置13个临时划线区,可容纳310余个摊位,安置自产自销和季节性果蔬摊点,让流动摊贩停下来、定下来、稳下来,安心、安定、安全经营,使龙泉城市治理难点变亮点。自2020年起,龙泉市综合行政执法局以“五大举措”推进保安全、护稳定、促发展,在保障民生需求的同时,美化城市环境,塑造幸福城市。

定“综合查一次”应用场景目录清单,建立涉企“首违不罚”“轻微免罚”清单。最近一年来,龙泉“执法蓝”柔性执法,持续打造公平公正的法治环境,想方设法助力企业高质量发展。

多年来,龙泉市综合行政执法局从人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题抓起,从保障民生利益和群众合法诉求入手,切实解决好群众的操心事、烦心事、揪心事,不断提升人民群众的获得感、幸福感、满意度。

沿街机关单位、属地乡镇(街道)、村(社区)、沿街居民住户进行大走访,以“居民谈心、商铺走亲、街面议事、马路办公”等方式,开展市容秩序“十乱”大整治。

围绕全省“大综合一体化”行政执法改革要求,龙泉市综合行政执法局还在不断推进涉企“综合查一次”最多查一次改革工作,推动民营经济健康发展、民营经济人士健康成长两个健康示范区创建,打造公平公正的法治环境,全面优化营商环境。

2018年以来,龙泉市综合行政执法局“驻村第一书记”精准帮扶大坦村小微企业园的建设,协助完成了大坦村竹木加工行业12家企业2万多平方米违建厂房的处置工作。据了解,大坦小微企业园一期于2020年3月14日正式开工,共建设5幢0.72万平方米标准厂房,目前已经全部竣工验收并入驻企业,每年可实现厂房租金收入66万元。大坦小微园二期项目目前正在实施项目前期相关工作,拟再建设5幢1.32万平方米标准厂房。

今年春节过后,位于八都镇大坦村小微企业园一期内的浙江利源竹木加工有限公司、龙泉市众合竹木有限公司两家企业准备投产使用,共解决就近就业人口80余人,预计可新增产值3500万元。项目全部竣工后,每年可解决400余人就业。

我市医保正式接入 国家医疗保障信息平台

本报讯(记者 蓝薇)2月28日7时30分,浙江省“智慧医保”在我市正式上线,标志着我市成功接入国家医疗保障信息平台,“智慧医保”点亮丽水。

记者从市医保局了解到,为确保如期接入浙江省“智慧医保”平台,全市医保系统紧盯时间节点,强化市-县联动,及时完善政策,做好业务培训,做到春节期间工作不停滞、进度不拖延,完成迁移405.55万人次数据,迁移数据5.26亿条。

目前,全市1147家定点医药机构已全部恢复医保刷卡结算,医保政务事项网上办理服务正在有序恢复,急需办理的可到医保经办大厅办理,如还有疑问可拨打2070333热线咨询。

截至2月28日15时,在新上线的“智慧医保”平台上,我市参保人已在1226家定点医药机构(市内及异地)产生实时结算业务,结算5.67万人次,结算金额1587.76万元,结算医保基金603.47万元。